

# Возвращение вчерашнего героя

Леонид ТЕРНОВОЙ,  
журналист

журналист  
Виктор Медведчук, бывший на первых ролях в стране во время второй президентской каденции Леонида Кучмы, готовится к возращению в большую политику. На этот раз бывший лидер СДПУ(о) ставит перед собой весьма масштабные цели.

Эксперты теряются в поисках ответа на вопрос, в какой части Украины Медведчук будет баллотироваться. Впрочем, уже очевидно, что небывший юрист и опытный политик предпочтет избраться по мажоритарному округу. Виктор Владимирович давно отказался от лидерства в СДПУ(о) и вряд ли собирается возвращаться к партийному строительству. То ли дело — победа в одномандатном округе, дающая искушенному в государственных делах правоведу значительное поле для маневра. Медведчука сватают в депутаты в двух противоположных частях страны — в Закарпатье и в Крыму.

Если самый западный регион страны в 1998 и 2002 годах был настоящей электоральной базой объединенных социал-демократов, осуществив значительный вклад в их прохождение в парламент. Крым был и остается заповедником пророссийских сил, а Виктор Медведчук в последнее время выступает в качестве руко-  
пра агитации за вступление Украины в Таможенный союз России, Беларусь и Казахстана. Медведчук последовательно говорит о кризисе в Европейском Союзе, лавя обильчилием стран Старо-

венных политиков, отыскивающих контакты в Кремле. Медведчуку осуществлять эту функцию было легко, ведь он является кумом Владимира Путина. Говорят, что именно бывший глава президентской администрации Кучмы стал посредником при наведении связей между Юлией Тимошенко и Владимиром Путиным во времена премьерства лидера «Батьківщини».

Эксперты достаточно высоко оценивают вероятность избрания Виктора Владимировича народ-ным депутатом на ближайших парламентских выборах. Для политика, располагающего внушительными финансовыми средствами, найти «теплое местечко» – вопрос технический, и над его реализацией Медведчук уже работает. Кроме того, в наличии у него весомый опыт и немало возможностей влиять на ситуацию внутри депутатского корпуса. По самым скромным прикидкам, обновление депутатского корпуса осенью 2012 года осуществляется не менее, чем на треть, преимущественно за счет депутатов, которые одержали победу в одномандатных округах. Некоторые из них могут оказаться в сфере влияния некогда бывшего «великих и ужасных» Медведчука. Но мне кажется, звездный час этого политика, утверждавшего в 2003 году, что « власть сегодня сильна как никогда», уже позади. Тут не до жиру – получить бы депутатское мес-течко, дающее возможность важно наудавливать щеки и имитировать влияние на ситуацию.

# «НИБУЛОН»: Просто не мешайте нам работать!

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Алексей Афанасьевич сообщил, что сегодня на верфях Украины в производстве 13 заказов, в семи случаях отечественные корабельные строят только корпуса. Начинать эти суда дорогое оборудование будут уже за границей. Увы, в годы независимости в Украине сложилась удивительная ситуация: отечественные верфи строят некомплектные суда для иностранцев, а украинские предприятия размещают большинство судостроительных заказов и получают полнокомплектные суда из Румынии и Прибалтики.

- Наш заказ на 100 процентов украинский! - подчеркивает Вадатурский. - «НИБУЛОН» строит

турских. - «НИБУЛОН» строит полнокомплектные суда на николаевском заводе по проекту украинской компании «Города Дизайн Групп». Строит из украинского металла, под надзором украинского регистра, а ходить эти суда будут под украинским флагом.

Руководитель «НИБУЛОНА» напомнил, что его компания в рамках проекта по возрождению судоходства на Днепре и Южном Буге завершает инвестиционную программу по строительству несамоходных судов и буксиров стоимостью 80 миллионов долларов. Какое еще предприятие, кроме же

Еще несколько нюансов: впервые в истории свой флот строит украинская аграрная компания, которая сама занимается организацией финансирования, а ее специалисты напрямую заключают контракты и контролируют все аспекты строительства. Комплекция судов первоклассным мировым оборудованием - тоже их парафия. Вот и выходит, что «НИБУЛОН» умеет не только хорошо выращивать зерно и заниматься экспортными поставками, но и встает на

высокие позиции на внутреннем и мировом рынках, но и полноценно заниматься судостроением.

И еще несколько слов о буксирах-толкачах, который был спущен на воду 31 мая. Он может находиться в автономном плавании без дозаправки целый месяц. А участие в строительстве этого и пяти остальных буксиров «НИБУЛОН» принимают Европейский банк реконструкции и развития, Укрэксимбанк и правительства Швеции и Голландии через свои экспортно-кредитные фонды.

Казалось, живи, «НИБУЛОН», и радуйся. Стой буксиры и подписывай очередные контракты с

«Океаном», который зарекомендовал себя надежным партнером. По словам Алексея Вадатурского, его компании по силам загрузить эту верфь круглогодичной работой на два ближайших года. В планах размещение заказов на строительство!

размещения заказов на строительство 12 букирсов и 12 несамоходных судов для перевозок зерна по Южному Бугу, а также - катамаранов для возобновления речных пассажирских перевозок, плавучих кранов, понтонов. Это до 50 миллионов долларов инвестиций! Да вот беда, заключение новых контрактов откладывается на неопределенный срок, поскольку работа «НИБУЛОНа» вот уже пять месяцев фактически парализована.

- В деятельность нашей компании постоянно вмешивается министерство аграрной политики, по воле которого нас устранили от справедливого распределения квот и лишили возможности экспортного груза. Квоты сошли с по-



компании и пополняя нибулоновский флот новыми судами». Его были слова да первым лицам государства в уши.

- Наша компания взяла на себя без поддержки государства и отраслевых ведомств реализацию инвестиционного проекта стоимостью 470 миллионов долларов по возрождению Южного Буга: Днепра и других рек как транспортных артерий. Было создано около тысячи рабочих мест. И вызывает недоумение: почему нас не хотят знать и мешают? Нам не хотят

нужно помогать, нам просто не нужно мешать! Из-за неразумной политики государства «НИБУЛОН» несет колоссальные расходы по хранению зерна — около 80 миллионов долларов в минувшем маркетинговом году, кроме того предприятие недоплатило значительные средства в бюджет. Недосчитался денег и морехозяйственный комплекс Николаевской области, в частности компания «Дельта-лоиман», поскольку уменьшилось количество судоходлов к терминалу «НИБУЛОНА». Пояснений большой урон и аграрный сек-

ор Украины, ведь в случае успешного завершения нашего инвестиционного проекта аграрии получили бы доход в размере 4 миллиардов гривен. Если бы мы осуществляли инвестипроект в полном объеме, то смогли бы перевозить по воде 10 миллиона тонн зерна в год. Представляете, сколько грузовиков с зерном не зашло бы в Николаев! Такая польза была бы для экологии региона. Сегодня мы ждем стабилизации ситуации на аграрном рынке и изменения отношения к нашей компании, - сказал руководитель «НИБУЛОНА».

И стабилизация вроде бы намечалась, но

- Постановление Кабинета министров об отмене квот на экспорт зерна и ячменя вроде бы

— Видите ли, Степан Тимофеевич, я не могу согласиться с вами по этому вопросу.

ства 25 мая (В день спуска букинистической книги на воду постановление еще не вступило в силу. Его текст был опубликован в газете «Урядовий вісник» только спустя 10 дней(!) после принятия - 4 июня 2011 года (ред.). Или другое - Верховная Рада Украины приняла законопроект о введении государственных пошлин на экспорт пшеницы, ячменя и кукурузы. Но подписали его Президент и когда он подпишет, мы, естественно, не знаем. Россия, кстати, уже заявила, что позволит своим экспортёрам торговля зерном без квот и пошлин. В Украине же речь идет, как минимум, о государственных пошлинках. Аграрный рынок Украины окажется в заведомо невыгодном положении. Впрочем, с